

12.10.91.

Вышкын - Баку - 1991 - 120км. - 6

«И ОРЕЛ БЫЛ В ЕГО СУДЬБЕ»

Цветы мне говорят—прощай!
Головками склоняясь ниже.
Что я навеки не увижу
Ее лицо и отчий край.

Этими словами начинаются приглашения на XIII Всесоюзные Есенинские чтения «И Орел был в его судьбе...», которые получили мы — преподаватель Азербайджанского государственного института русского языка и литературы им. М. Ф. Ахундова Шипулина Г. И. и я, Козина И. В. — экскурсовод Бакинского бюро путешествий и экскурсий. Эти чтения были организованы Всесоюзным Есенинским обществом «Радуница», и орловским Есенинским комитетом.

Осенние краски солнечных дней бабьего лета необыкновенно подошли к торжествам, приуроченным к 96-й годовщине со дня рождения поэта, — открытию в г. Орле памятного знака на месте дома, где жили родители жены Есенина — Зинаиды Николаевны Райх.

В этот дом приезжал поэт в августе 1917 года сразу после того, как обвенчался с Зиной Райх в Кирико-Улитовской церкви близ Вологды.

В орловском доме 29 мая



1918 года у Есениных родилась дочь Татьяна. А позже их дети Таня и Костя провели здесь раннее детство.

И вот теперь на месте бывшей усадьбы появился памятный знак С. А. Есенину и мемориальная доска с надписью: «На этом месте находилась усадьба и стоял дом, где в 1917—

1922 гг. бывал великий русский поэт Сергей Александрович Есенин у своей жены Зинаиды Николаевны Есениной-Райх».

К жене и детям Есенин относился с любовью до конца своих дней. Это нашло выражение в стихотворениях поэта «Письмо к женщине», «Письмо от матери», «Собаке Качалова», «Цветы мне говорят — прощай!» и др.

На очередные Есенинские чтения в Орел приехали есениноведы из разных уголков страны — были представлены Кавказ и Прибалтика, Украина и Средняя Азия и, конечно, Россия — от Москвы до Дальнего Востока. Всех объединила любовь к есенинской поэзии.

* Были прослушаны интереснейшие доклады: «Есенин и братья Болдовины» (о бакинском периоде в творчестве поэта рассказала Г. Шипулина), «Сергей Есенин и Анна Ахматова», «Есенин в петроградских тетрадях», «батумская зима Есенина», «Сергей Есенин и Айседора Дункан» и др. Кстати, одну из новых работ известного есениноведа, участника Чтений, москвича Э. А. Хлысталова я представлю сегодня на суд читателей «Вышки».



Все новые доклады выйдут в очередном информационном сборнике «Радуница», который готовят добровольное общество любителей книги РСФСР и есенинское общество «Радуница» при Москворецком районном отделении ВООПИиК г. Москвы.

Трудно даже представить:

«Есенину — почти век! Поэтому очень хочется закончить эту маленькую информацию пророческими словами поэта:

Лицом к лицу
Лица не увидать.
Большое видится
на расстоянье.
Иветта КОЗИНА.
ОРЕЛ—БАКУ.